
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA 

000 O CALDERE 

A GALDEHE promºveu a publicaçao do presente livro 
a fim de tornar conhecidas, entre os professors: brasileiros do 
escolas aeaundárias, as idéias originais do Professor Francia 
Huraaghan relativamente ao ensinº da álgebra eloaentar e do tri— 
gonometria. Sôbre o valor disse notável mateaétioo dia auriciqª 
tenente o proféoio escritº por uma das maiores autoridaáes no gg 
santo em nosoo país, 0 Prof. Francisco Hoodoo de Oliveira Castro. 

Quanta às características pedagógicas do ua ensi— 
no ministrada segundo tais idéias, cumpre notar foram elaa saga; 
das com exito no Instituto Tecnológico de Aeronáutica. Ho curse 
prévio áêste notável oatabelooiaonto, 0 Prof. Murnaghan, auxiliª 
do polo Professor Associada Franciscº A. Laeaz Koto, conaeguiu 
prover às defieiancias om natométioa doe ªlunos pºr agio dos l; 
coon oontidas neste volooe. 

Em cºmeços do ano passadº, 0 Professor daquele 
Instituto, Dr. Paulus A. Poapeia, autorizado pela sua âireçao , 
convidou a CALDEEE e & Divisao do Ensino Bcâundárie a colabora— 
rem na promoçao de reunioes para o estudo da experiência do Ina- 
tituto no ensino de mªtemáticas, do física e do química. Para 
tratar do ensino de matemáticas foram gonvidados ba Profs. J. V. 
Monteiro Camargº, aa Universidade de Sao Paulo, Willie A.!surer, 
da Uhiversiâade akonsie, Francisco Bondes do Oliveira Castrº, 
da Universidade do Brasil o Eiguol Hauro da Silva Pereira, da &; 
cola Amaro CaValoanti e do Liceu Francês. 

Durante quatro rounioes, celebradas & 11 o 12 do 
abril do ane findo, no Institute de Aerºnáutica, oo quatrº pq; 
reasôres acima citados discutiram oo programao atuais o o plano 
do ensino do Prof. Hurnaghanz juntamente com esta o o Prof. 
Lacas. Estiveram preoontoa as rouniooo os Drs. Paulo Sá, entªo 
áiretor da Divisao do Ensino Secundário e Gustavo Lessa, entaº 
diretor da CALDEHE. Os pareceres doa priaeirea foram unânimes 
sobre o valor e a originalidade da obra do Prºf. Hurnaghan. Hou 
vc uma divergência entre eles sôbre ae saria poaaível & neotren 
sea um domínio da matéria comparável ao deste Professor, conse- 
guir resultados iguais aºs obtidoa por 31o, nas opinando pela 
afirmativa, outros pela negativa. 

Em vista disto, o Dr. Lasso, con & aprovaçao ple— 
nª do Dr. 36,- disse ao fim das rounioos que, em vista dà dicen; 

- sao havida, nao ge oentia autorizado & sugarir ao Dr. Anísio To; 
reira & publicaçao && obra do Prof. Hurnaghan como um guia dost; 
nado a t d o oo profeesôres secundários do país, mas via a in- 
aeclinavel necessidade de divulgar essa obra, para o oonhooiaen— 
to dos intoroosadoo especialmente no problema do ensino dogmati- 
matioao. Essa alvitre foi apºiado por todos os quatro professo- 
res acima mencionados e o Dr. Murnaghan bondosamento aquieacea & 
publicaoao.
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Por activº dº eeonoaía, a diretriz traçada pelo 
Diretor do ÍEBP tem sido nao publicar diretamente aa obraa em 
cuja divulgaçao a CALDEME se acha interessada, mas auxiliar as 
casas editôras com & aquisiçao de um certo número de exemplares. 
Faremos uma seleçao das pesaôaa & quem Gates serao distribuido; 
Conforme as raucous ºbtidas, é possível que futuramente amplie - 
aos a area de distribuiçao. 

De qualquer maneira, é nossa cenvieçao estar prq; 
tando & CALDEEE um rgal serviçº à causa do ensino an noose país 
divulgando a ceneçpçao de a: mantra eu: a autoridade, & experíqa 
cia e a lueiâes do Dr. Francis Hurnnghan. 

Rio de Janeiro, Janeirº de 1954. 

Mário P. de Brito 
Diretºr Executivo &a Campanha de Livro 

Didática e Manuais ãe Ensine 

lho:



October .23, 195A 

Prof. Francis D. lornsghsn 
6202 Sycamore Rood 
gaétimore,,12, Maryland 

. .A. 

' 

Dear Prof. Murnaghsn,“ 

Confirning the unofficial request made by dr. Gusta- 
vo Lessa, I an asking you the favour of obtaining from Ginn 
and Co. the authorisation for translation of the book "HIGH 
SCHOOL PHYSICS“ by Blackwood, Herron and Kelly. 

Such translation was advised here by prominent pro- 
fessors of physics, which think the book is well adapted to the 
interests of adolescents regarding such science. 

As you know, our organisation, which is affiliated 
to the letional Institute of Pedagogical Studies, is not trying 
to publish books, but is stimulating publishing houses to do it, with our financial help. 

/« In order to publish the translation of the "High 
School Physics", we have approached the director of the Livra- 
ria Agir who told us to have already obtained the authorization 
for publication from Ginn and Co. latser on, he told us very 
frankly that he was not any more interested in the subaect, on 
aocount of the high cost envolved.‘ He also encouraged us to 
turn to other publisher. 

We have approached Mr. Enio Silveira director of 
the Campanha Editora lecional, who became very interested in our 
prºposal. Hr. Silveira wrote to Ginn and Co. on the 11 th of 
last Hay and, again, on the 16th of June but until now did not 
gªt a solution for his request of authorization for the publica- t on. 

The translators will be paid by us. they are drs. 
Leite Lopes and Jayne Tiosno. They would like to have permission 
for: a) substitdion, vhenpfer necessary, for the examples and 
photographs in the book, of others which would be lure related 
to the interests of Brazilian adolescents; b) addition of other 
necessary bibliographic references; c) substitfliln of the metric 
systen measures for the anglosaxon ones.



ª ªo, what I em to ask you is to obtain fm em 
and Co. & solution for the request ande by Coup-anula Editor. 
maioral. It 13 very likely that & limited. amber of copies. 
of tha tr Elation will be sold, because the "High School 
Physics“ wu not written accordingly to the rigid plan» of 
studios laid down by our federal regulations. m; than , 

copies will pronto, 1 hºp., the maximum! of nor method: 
of touching physics in our “remªx-y schools. 

So this will be, prof. mm more one excellent 
servico tme you will render to ºur ”Mami amam. 

Anticipating the mt emm]. thanks, ! m to rennin 

Very smear-e13 you", 

firm P. dº gti-w



CALDEME 

Rio de Janeiro, fleeember 14, 1954. 

Prof. Francis D. Mnrnaghap 
6802 Sycamore Road ' 
Baltimore 12, Maryland .

“ 

UoS.Ao

~ 
~ 

~~~ ~ 
~~~~

~ 

Dear Professor Mnrnaghan, 

We have sent yo 'a let‘ tober 25, the copy 
of which you will find ;zclosed. 

r on 

We had no reply ». now and tear that cur letter 
or yours went asâra 

Cordially yours,

% 
Mário P. de Brita 

Address: 
Mário P. de Brito '

, 

Av. Marechal Câmara, 160, 9º andar 
Rio de Janeiro — Brazil 

MPB/has



CALDEME 

Rio de Janeiro, 23 de setembro de 1954 

Prof. Francis Murnaghan 
Instituto Tecnológico de Aeronúatica 
Sao José dos Campos, Sao Paulo 

Prezado Professor: 

Cordialmente, 

Mário P. de Brito 

MPB/hos
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E SAÚDE 

Riº, 1h de abril de 1953 

Exmo. Sr. 
Dr. Anisio Teixeira 
Diretor do Instituto Racional de Estudos Pedagógicºs 

Sr. Diretor: 

. 
Junto subneto ; vossa aprovação o esbôço de uni 

carta ao Prof. Francis D. Murnagham, do Instituto Tacnolôgico de 
Aeronáutica, pedindo—lhe autorização para publicar um trabalho seu 
sôbre o ensino de matemáticas no curso secundário. Ela contªs os 
pontos a que me referi em a nossa conversa de hoje, can exceção dª 
remuneração prºposta, gag constituí: matéria nova. 

Atenciosas saudações 

“Gustavo L'ssa
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CENTRO TÉCNICO DE AERONÁUTICA 

VCOMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO . 

8 de Junho de 1953 

Prezado Dr. Lessa 

Mando com esta carta o manuscrito completo do manual, iº 
clusivo página com título, dedicação, indice e introdução. Tem sido 

lido com muito cuidado pelo Professor Lacaz e nos achamos que está 

pronto, sem mais trabalho, para ser imprimido. As correções nas pri 
meiras 55 paginas são feitas em vermelho de modo que, se o carbono 

não serve, elas podem ser transferidas ao original que está com o se 

nhor. É possivel que seria bom para o senhor e o professor sa, sb- 

_mente com o fim de persuadir o professoradocíue vale a pena dar uma 

olhada ao manual, mencionar meus títulos. Estou membro do Royal 

Irish Academy, American Philosophical Society, National Academy of 

Sciences, Academia Brasileira de Ciencias e da Academiggãªggãºncias 

exágas de Lima a.todos dos quais é necessário ser eligido por ser 

membro. 

Peço perdão para não haver respondido mais cedo & amavel 

carta do senhor mas desejava mandar o trabalho completo com & respos 

ta. O trabalho de bater era avançado de mais para valer a pena mudar 

o eSpaço entre as linhas. 

Com expressão do mais alto estimo 

gnome“: b mmnn‘jf‘m' 

“j'-”_ $_ Haro “(Í/"“º““ , P" fªvº", a. P'a’y‘na 01: ª'MR—wco'ãª %Qndo 
, ' ; Mandando a. mal—Mga. fauna Su lmrnçmdq_
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CENTRO TÉCNICO DE AERONÁUTICA 

COMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO 
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COMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO 
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CENTRO TÉCNICO DE AERONÁUTICA 

COMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E SAÚDE 

Rio, 19 de junho do 1953 

Exmo. Sr. 
Prof. Francis D. Hnrnaghan 
Instituto recnalôgiea da Aeronáutica 
São 3036 dos Campº: — São Paulo 

Prezada Érof. Hhrnnghan: 

Suite obrigado pela esclarecedºra introduçãº 
quo o Sr. escrovca para o seu livro. Além da nota ninha expli- 
cativa, o livro deverª conter una apresentaçâº pelo Prºf. 011- 
veira Castro, qua É um grande admiraáor seu. Se para is;o a 
sua Secretária pudesse mandar—lg uma indicação das universida— 
dc: anda o sr. to: lceiennde e das ºbras que escreveu, muitº 
grato lha ficarin. 

Creio que o Sr. na perdoarí & inzístência nª 
necessidaúe da correção de pequenº: senses de linguagan, quané 
do souber que o Instituto Rªciºnal de Estudos Pedagôgicos se— 

ría acusado de anti—patriotismo se distribuisse entre os pro - 
fessôres do país exemplares de uma tradução com tais seções: 
Não pode o Sr. imaginar a gravidade que o caso assumiria en— 

tre 365. 

ªºs originais que o Sr. mandou ainda parana; 
com alguns sanões. Assim, ficando 86 na página 1: És linhas 1 
e 3 a expressão %, embora correta, 5 acadênica e parce; 
ria & muitos um anglicismo, devendo, poís ser substituída pela 
usual: §;§;§_ggg; na linha 8, a agg_n;ggggg está traduzido por 
nªnºg, sando o usual: g_n§§§§ngg_§. º use do maiusculo de- 
pois de dois pontos,'íiªgãgna linha, não é também aconselhável. 
la âltimn página da Intrºdução se fala na oportunidade de apt; 
sentar idéias §3§g§_§g§_nzg:§§§9:g§, quando deveria ser “39; 

ºu 

Compreendo muito bem o seu receio de que a 
revisão possa desnaturar o seu pensuaanto. Por isto reconendoi



MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E. SAÚDE 

.2- 
o mixing caídado & êste respeito. Além disto, nada sorª impres- 
se seu qua a Sr. tanha oportunidade de vêr as correções feitas. 

Quanta ã iam-casio, há dois cªsinhas: on can-- 
tratã—la cen ma tipºgrafia, visto o Hinistêrio não paªàuir uma, 
e a Imprensa ºficial estar assoberbada de trabalhos, ou matra— 
ta.—1a com um casa editºra, a qual nºs cedería um certo número 
ao exemplares e venderia ºs restantes. º ªr. Anísio Teixeira, 
Diretor dc I.H.E.P., ao qual tºm serviço est; subordinado, rg 
camªda esta sºlução, por ser & mis cemEnica. h qmlquer das 
hipóteses, haverá mesaidada, depºis dos originais inteiramente 
prantos, de sWtê-las 5 apreciaçãº de tipºgrafia: ou casas ed; 
taras, & fin de ºbter preço-s. 

Isto demanda algun tme, como o 8r. posteri 
imªginar. Hão Mo, pois, infeliznento, ac:- satisfeita & ninha 
ansiedade pºr uma impressão muito rápida. Tozaho que cºnfºrtar-ne 
can a realidade. 

Bmºvando os tais cordial: agradecimwtos, subs- 
crovo—n col mite aprâço, 

Dr. Gustavo Lassa 
Caixa Postal 1805-310 

9.3. - Esta vai por intermédio do Dr. Pºmpeia, 
visto, pela sua caxjta, parecer que 0 Sr. se transportada & Pêrta 
Alegre sem donors. &:contrei as instruções dentro do envelope 
que trouxe ºs ºriginais primitivos.



MINISTERIO DA EDUCAÇÃO E SAÚDE 

mg: 

310, 10 dc agosto da 1953 

Exmo. Sr. 
Prof. Frineis D. Harnªghan 
Instituto recmlágico de Lax-mimics; 
São Jos; dos Campºs 

São Paulo - S.P. 

Prezado Prof. Hurnaghan: 

So agºra & pessâa incumbida da revisão do seu livro 
m'o restituiu. Ficam as correções por ela feitas suhnntidas & sua 
aprovação. 

là Introdução, tomei & líbcrdade de substituir a ex, 
pressão ”Currículo de aateaítíci“ por "Curso d: natemítíea“, que É 

mais usual. A palavra “curriculo” vem sendo empregada entrº nª:, 
para designar o conjunto das matérias ãe um gráu de ensinº. Par ex.: 
"currículo secundãrio”, “curriculo médico“, etc. 

Logo que o Sr. na devolva o trabalho, tnícínrei as 308 
sultas & respeito da impressão. 

35 lhe tinha connnicado que o Dr. Anísiº Teixeira an 
van a minha sugestão para sar ratríbuído o seu grande obséquiº com 

uma remuneraçãº por assim dizer naranento silbôlíea: dos n11 cruzei- 
r08. Aguardo ainda a sua resposta a respeito. 

Snbficravo—ng can muitº respeitº e admiração 

Dr. Gustavo Lessa 
Caixa Postal 1805



MlNlSTÉRlO DA EDUCAÇÃO E 'SAÚDE 

Rio, 31 de agosto do 1953 

Exmº. Sr. 
Prof. Francis D. flnrnaghnn 
Institute Tecnolõgico de Aerºnáutica 
São Jºsé dos campos - São Paulo 

Prezado Prof. Burnaghan: 

Kaito obrigada pela sua carta de al do cor- 
rente, trazida pelo Dr. Anísio Teixeira. Imediatamente entre — 

guei o vela-e ao Prof. ºliveira Castro, que vªi fazer a apresan 
taçao da obra aos latennticos brasileiros. Logo que 310 no &n— 

trogue 0 sea trabalho, pretende 1r & Sao Paulo para apurar pes— 
soalmente & com presteza as condiçães de impressão. 

Espero que o Sr. tenha guardado uni eõpia 
do seu trabªlho devidamente aaofiadn, para o ease inprovavel de 
un extravio. 

Estou impressiºnado ha unite tempo com & dg 
mrs d8 caeSpondencia daqui para c Institute. à 10 an 11 de;, 
te .3: fui pessoalmente ao aeropºrtº o entreguei o volume dest; 
nado ao Sr. ao Sarganto flaps: quem assegurou categoricamente 
que, nº mesmº dia, seguiria para o Instituto. Entret&nto vª—sa 
pela sua carta que o Sr. sô o recebeu no dia 182 Já não É a 
prinsira vez que isto acºntece. Que haverá ai com o serviço do 
recebimento da corfaspondéncié§ 

Sãº pretendo rancher—lha pelo cºrreio o ehe— 
que das dez lil cruzeiros. Peço—lhe o obséquio de indicar & pq; 
soa aqui a qua! deveria ser antregno e se deve ser expedido ou 
seu nome eu no desta pessoa. 

ºu: as mais eerdiaia agradecimentos, subsets 
vo—no muito cardíalaente, 

P. S. — 6 Prof. Mario Pªulo de Brita assumiu as funçãº: de di— 
retor executivo da Campanha do Livro Didatico . Manuais de Ensino, 
na qullseu passei a Car 3 chefe do Programa.



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃQ E SAÚDE % 
Rio de Janeiro, 30 de outubro de 1953 

Exmo. Sr. Diretor da Editora Globo: 

Por intermédio dos vossos representantes no Rio, remete— 
vos com esta o original dactilografado em 296 páginas da obra do 
Prof. Francis D. Murnagham, intitulada "Algebra elementar e trígonº 
metria". Está a mesma precedida de uma introduçao pelo referido 
Professor e de uma apresentaçao pelo Dr. Oliveira Castro, devendo 
ser adicionada de uma nota em duas páginas desta Qampanha, narrando 
os motivos por que resolvemos promover & publicacao. 

Como vereis pela introduçao, tal obra resultou de uma 
experimentaçao com alunos que desejavam matricular—se no Instituto 
Tecnológico de Aeronáutica. O prof. Murnagham, mundialmente conhe— 
cido como uma autoridade no campo das matemáticas, aplicou, entao, 
com resultados frutíferos, segundo fomos informados, as suas idéias 
próprias sobre o modo de ensinar elementos de algebra e trigonome— 
tria no curso secundário, sem ater—se aos programas oficiais. De— 

pois de ouvir várias opinioes, achamos que seria interessante tor— 
nar conhecidas tais idéias entre os professores brasileiros especie 
lizados no assunto. 

A melhor formala de promover tal divulgaçao nos pareceu 
ser confiar a impressao & uma casa editora, com a qual assumisse— 
mos o compromisso de comprar um certo número de exemplares. Para 
isto estamos ouvindo algumas das grandes casas editoras brasileiras. 

Venho, pois, pedir—vos que, ao devolver os originais, 
nos envieis, com a máxima urgência possível, as seguintes informa— 
çoes: &) a que preço a Editora Globo venderia ao úblico o exem— 

plar de uma ediçao, por ela feita,. de dois mil, tres mil, quatro 
mil ou cinco mil exemplares; b) quantos exemplares dessas possíveis 
ediçoes deveriam ter garantida a aquisiçao por esta Campanha, e 
qual a reducao no preço que nos seria feita; o) a data possível da 
publicacao; d) indicaçoes sobre formato, tipo, qualidade do papel 
e capa. . 

Para a primeira ediçao, o Prof. Rurnagham já foi por nós 
recompensado dos direitos autorais. Para ediçoes subsequentes, seria. 
conveniente, porém, que ao mesmo Professor fossem reservados os refe 
ridos direitos.



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E sAÚDE 

Devo acrescentar que a Campanha do Livro Didático e Ma— 
nuais de Ensino é subordinada ao Instituto Nacional de Estudos Pe- 
dagógicos, do qual é diretor o Dr. Anísio Teixeira. 

Antecipando'cordiais agradecimentos, subscrevo—me . com 
apreço, 

Jig“;
' 

Mário P. de Brito 

Mário P. de Brito 
Diretor Executivo da Campanha do 
Livro Didático e Manuais de Ensino 
Av. Marechal Câmara, 160, salas 901/904 

,;s
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MINISTÉRIO DA AERONÁUTICA 

CENTRO TÉCNICO DE AERONÁUTICA 
INSTITUTO TECNOLÓGICO DE AERONÁUTICA 
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ENDERÉÇO TELEGRÃFICO "EDITORA" —— CAIXA POSTAL, 7032 
TELEFONES: 54—5721 — 54’8956 — 54—2267 - 34—6730 E 54—5599 

RUA DOS GUSMOES, 659 — SAO PAULO 

Prezado amigo, Dr. Anisio. 

, 

“Tendo a satisfagão de conversar com 
0 Dr. Lessa, sobre a'possibilidade de editarmos os 

& 

livros de Huxley — u volumes - desejo informa-lo do 
interesse da Companhia nesse sentido. - Poderemos 

_ 

publicar os volumes de "An Introduction to Science" 
com uma tiragem de 5.000 exemplares de cada um, pa- 
ra serem vendidos ao preço de cr$30,oo a $35,oo ea- 
da, desde que o Serviço responsavel nos de a obra 
traduzida e com os direitos autorais liquidados jun— 
to aos editores e autores inglêses. - Para maior 
esclarecimento, junto um exemplar da "Geografia do 
Brasil" ha. serie ginasial, de autoria do Prof. Arol- 
do de Azevedo, para qUe o sr. possa ter uma ideia da 
apresentação grafica dos volumesa No caso de acertar— 
mos negocio, o papel, formato e acabamento, seriam os 
mesmos do livro do Dr. Aroldo. 

Evidentemente a possibilidade de con- 
cretizarmos tudo, dependeria em grande parte da aqui- 
sição de 1.000 exemplares de cada volume, com desconto 
especial, pelo Serviço encarregado. 

, Como sempre, estaremas & sua inteira dis- 
posição para qualquer outro e clar cimento. 

Um respeitoâ> abra 0 do 

~~ 
Rubens Lima 

são Paulo, 10 de setembro de 19530 

- vire -



,, Q jãLãbZMDÃLQZZZL) 

ivro do Prof. 
~

~

~ 
Com referência eo 

Murnaghan, "Álgebra Elements ", poderemos edite—lo 
em nossa "Coleção AtUalidades Pedagógicas", dirigi- 
da pelo Prof. Damasco Penna e cujo modelo gráfico 
tambem segue anexo. - Para essa edição, faríamos 
uma-tiragem de 2.000 exemplares, aproximadamente, 

tambem com a condição do Serviço encarregado adqui- 
rir 1.000 exemplares e o preç 
volta de $70,00 cada um. Os 

nda seria por ~~ autorais fica— 

riam, como no outro caso,
\ 

'N 

,...,



«a 
CAL. DE ME 

Rio de Janeiro, 26 de Novembro de 1953 

Sr. Rubens Lima‘ 
Companhia Editora Nacional 
Cªixa Postal 7032 
Sao Paulo,-S.P. 

Prezaào Sr. Rubens Lima:“ ~~~ ~~~ A respeito das condiçoes de 
. 

— '*-»o livro do pro- 
fessor Humaghan, "Algebra Elena _ onometria“ , o Br. Lessa 

, g trouxe uma carta sua dirigida ao são Teixeira, na qual tais; ,ª 

. 
_ 

oª. Hurnaghan, “Algebrª _,; 
podar aos & tá—lo ea nossa "ColeçaO«'Vz 

ºpelo Prof. Damasco Penna e cujo %Tê 
' - Para essa ediçao, faríamos 

'aproximadamente, também com a cqgg ~~ 

~~~ 
; condiçoes no caso da ediçao ser da três nil'ºf 

nós desejado ,

' 

Fedindo o obséquio de sua resposta com brevidade, súãa—É 
crevêmo—moa cordialmente, 

M/í/ : 
Mario P.“ Brito 
Diretor E&eoutivo * 

rx 

AV. Marechal Câmara, 160, Sºandar g; 5 
Rio de Janeiro, B.Fo ' ' ~ 

GL/hos



ÉCÁLDEME 
.L' -\‘: f 

' -‘.]‘-.,l 

Rio de Janeiro, 24 de dezembro de 1953 

Sr. Rubens Lima, Diretor de Produ o 
Companhia Editora Nacional 
Cªixa Postal 7.032 
Sao Paulo (Capital) 

Prezado Sr. Rubens L “é 

çao do Livro‘do Prof. “ "'ghan em material superior ao usª 
do na "Coleçao * Pedagógicas". 

cia poss e1; qual se a o preço do volume, neste caso. 

Bário P. dª Brito 
Diretor Executivo 

End.: 
Av. Marechal Câmara, 160, 5/901—904 
Rio de Janeiro, D.F. GL /hos



Ávran'a AGIR 50/1/25 ra 

ARIES GRAHEAS lAflUSIRIAS REUNIDAS S. A. [ASIA] . (_ 
RUA MÉXICO, 98- B —- CAIXA POSTAL, 3291 

FONE 42- 8327—END. TELEGRÁFICOAGIRSA * 

. 
25 de Novembro de 1955 

RIO DE JANEIRO -— BRASIL 

N/ref. - 4.288 

Ilmo. snr. 
Prof. GUSTAVO LESSA ' 
Campanha do Livro Didatico 
e Manuaisâde Ensino 
Av.Mar. Camara, 160 - 5/901/4 
N e s t a 

Prezado Senhor: 

Por motivo de viagem, exotismo-nos pelo atrazo com que r_e_ 

metemos o orçamento para impressao de livro ALGEBRA ELmENTAR E ABIGE 
NOMEIRIA. 

Para me ediçao de 5.000. (tres mil) exemplares em formato 
de 16, 5 x 24,00 cm., e estimando o texto com 552 paginas com papel 1; 
nha d'agua, acetinado de 2ª com 7Sgrs. por n2, sendo a revisao final fa; 
ta. pelo autor, o livro tera de ser vendido & Cr$ 100,00 (cem cruzeiros). 

Sobre esse preço poderemos dar a CALDEME 30)! (trinta por 
cento) de desconto para uma compra mínima de 1. 000 (mil) exemplares, dº 
vendo o pagamento ser efetuado 50% com a apresentaçao das ultimas pró- 
vas para revisao do autor e x: restante ao ser publicado o livro. 

Aguardando suas prezadas ordens sobre o assunto, subscreve— 
mo-nos, ': 

atenCíosanente , 

A 

Candido Guinle de Paula Machado 
Diretor 

caem/br.-



,4- 

CALDEME 
.*" 

Rio de Janeiro, 17 ae.noveabre de 1954. 

Sr. Enio Silveira_ 
Editora Civílizaçao Brasileira 
Rua do Ouvidor, 102 
Hggta 

Prezado Sr. Eniº Silveira: ~~ ~~~ «pair à Editora Racional qua, logº 
"u ,;3aan, envio dos exemplares ao 

O objetivo aç_, 
fique impresso o livro do Pro 
autor, cujo endereço é:

~ 
fazer. 

':utecieaiâo cordiais agradecimentos, subscrevº—ue com 
muito apreço *“ “ 

Mário P. dé Brito 

GL/hoa



Editôra Globo 
DIVISAO DA LIVRARIA DO GLOBO S. 

ANDRADAS 1428 PORTO ALEGRE - BRASIL CAIXA POSTAL 1520 - TEL.: DICIONÁRIO~ 
Pôrto Alegre, 19 de novembro de 1955.— 

Ilmo . 51". 
MARIO BRITO 
RV. Marechal Câmara, 160 - 99 andar 
RIO DE JANEIRO . - 

Prezado Senhor : 

Em resposta aos dizeres de s/telegrama de 17 do corrente, 

informamos VSa. que estamos remetendo, nesta data, pela VARIG, conhe- 

cimento nº 990.121, os originais que nos foram entregues por Vsa. 

A.remessa acima foi endereçada a n/Filial do Rio, estabelecida a rua 

do México, 128 — 1‘ sobreloja - nº l. 
Sem.maís, fírmamo—nos, 

atenciosamente,” 

IC.— 

FILIAIS: RIO DE JANEIRO ——- SÃO PAULO — CURITIBA ——- PELOTAS — SANTA MARIA —- RIO GRANDE 

DEPOSITOS, AGENTES E REPRESENTANTES NAS PRINCIPAIS PRAÇAS DO PAIS- 
TOMAMOS O MAIOR CUIDADO COM ORIGINAIS, DESENHOS, LIVROS, ETC.. QUE BECEBEMOS, PORÉM NÃO NOS RESPONSABILIZAMOS POB PERDA OU DANO EM QUALQUER EVENTUALIDADE 

'ED. 20 - 2/53



Editôra Globo 
DIVISAO DA LIVRARIA DO GLOBO S. 

ANDRADAS 1428 PÓRTO ALEGRE — BRASIL CAIXA POSTAL 1520 — TEL.: DICIONÁRIO 

Porto Aleg” 15 de novembro de 1955. 

Ib30.'Sr. 
“ ' 

. de Brito 
OUCI'« 'V0 da Campanha do 
ico e nanuaís de Ensino 

. Gama ra, 160 - salas 901/904 
TRO- DIP 

___. , H— 

~ ~~ 
Prezado Senhor: 

A. C 1

~ 
& 

Lsamos em nosso ooder sua carta de T0 de 
ov3““ron3., a dual nassamos a responder. 

A nosºa casa mltora nao :Stâ es dícões 
de aceitar 

% 
nropos te, due mviLo nos honra, 5r GC 0 com- 

oendío de "AL d3ra eleqe3ªar e ”“Jfoooªo3“33", (, orla do 
Frof=.ªrancís 5. “vºnafhwn. C zotivo e termo; aí“ cumprir, 
ave llns do ano 3ro: :110, my programa de ediçoes vros te- 
cnlcos e d3_cíonaríos _'ue nao nos ver Wit aseumír novos com— 
promissos efh Ltoría3_s. 

“o entznto, a noss a Seção gráfica está cava— 
cítada a ºorJoenGin lhe um orça amento para a. impressão do lí— 
VI’O em causa . 

Cmnposíeão om monotípo. 
“uamafe de papel e ence.d“rn83âo de acordo com o 

:"odelo que juntº nos do Gº vol. de "Câlculo Diferen— 
c3al e Inyegral", de &, Gourant; 
Base do calculo: 500 paginas. 
Para 2.000 exs.: preco Ge 330a eX3mplar — Cr§70,00

~ 
_ 

(1. 

Para 5.000 exs.: " " " " - Cr360,00 
“o cas em que prefiram o livro on brochura: r ,, 5. 00 0 cxs.: pre3o de cada exemplar - Cr$55, 00 

5. 0C. -O exs.: " “ " " - Cr“0 00
O prazo de entrega seria de 120 a 150 dias. 
“'3 - L.. - _ 

— . .. . 
.. L' 7 

lcanos, aselm, na posse cos orlílnals reme— tldos abe reoeeernos a resposta d 
Expressendo-lhc o-noeso aoreço, 

Tr (: 
v . :LJ.

~ 

nos 

FILIAIS: RIO DE JANEIRO —— SÃO PAULO — CURITIBA —-— PELOTAS SANT MARIA — RIO GRAN 

DEPÓSITOS, AGENTES E REPRESENTANTES NAS PRINCIPAIS PRAÇAS DO PAIS— 

TOMAMOS 0 MAIOR CUIDADO COM ORIGINAIS, DESENHOS, LIVROS, ETC.. QUE BECEBEMOS, PORÉM NÃO NOS WONSABILIZAMOS POB PERDA OU DANO EM QUALQUER EVENTUAL-IDADE 

ED. 20 - 2/53



%nniçn (Brâfítn dn Z.B.(B.£- 
ªn. das lBandziras, 815 - Parada dz 11:11:95, EB. ;]F . - 'ªEzl. 30.1717

' 

fªr“; 

Daia__--.23_-_._/______1Q.__/-_1953_9_____. MINUTA DE ORÇAMENTO 
N9 _2] 

Responsavel=___,_1£í_,_E,_QL:"Çlªmpgghg do Livro Diqâtíéo e Manuais de Ensino.

' 
Anteriores referências ao assunfn- cºm º prº Mªriº Pªu-lº dº Brito. 

Título do trabalho:-,-,_'!Ãlg,ebra-Elemtar___e__írigqn9mçbríg". Autor- m_.u._-kxurnaghan,_------. ..... 

Espécie de publicação: ..... livrªnsanbºnado. Dimensões ________ 23__x__16__çm. ________________ ________________ 

Composigaog-----_QaQ-lOZl2-,.-nézia--EHQdem’l,_mqt,.-Mdafi_.da-pém:ngz-x_26___ciegmm ________________________ 

Impressão: ..Mulll'ipºgzâiiçauaulgêr 

Papel: “Bouffant" d_e 1ª. ººº-ª, 90 gts. x 1.112.
“ 

Não constam dos originais apresentados.

~ 
Gravuras: 

Anexos: ............ NãQucmstgm. 

Capa: ............... C antgnagan_inteira__de__percalina_impr£ssa_ª 1 côr. 

Acabamenfo: _____ L inguggatmdqugapanado.
' 

. 
Observações: 

1. A revisão de provas será feita pelo clieuib-e. 

.___-__-_____-_________2_.__Bgtag_5§s-_para-93--mlheims__subaeqnentes-até-_5LQQQ--exemplares : 

2.000 êxs. - $-315,QQ..a-.pégjna,.--L_carbopagem-_a-.$ 8:30. 

39000 exs. - & 380l00 por página.. 1 carbmagçjg por $ 8,30» 

zhooo alta.--:__$_A50,0Q--pcr--pâgina._l__nartmagem_pgr__$ 3:15- 

............................ 5.990.-em--.-.-_-$.-515.,DQ-por"pígina.--l_.cantonagem_porm$ 8,15. 

TIRAGEM ESPECIFICAÇÃO PRESO EST'MAT'Y 
UNITARIO DO IMPOR 

__________ l--0.QO.-_-_ __&;emplares--com_É__329_-pâgina54__139r_página.-“.uuunnnm_________'21..5,QQ____-. ______78.1.,OD,DQ 

----------.l-.-.%_) ______ .-ºªpªª--ºmªªªªs.--£_'_,..._Q_!.!_,..9_$_,.9.,.......!.,.&.!.!..'._._..__..9_9_!_P_,.!_,.9.Q.,.,.!___u_... 8:60 Sºwºloo 

87.000,00 usnam== 

Serviço Gráfica do I.B.G.E. —-— 15.194 ,



& ,- .. .:..» _. -“. _ 

Jaw/>47 {my/30w 2/31. 

FIISTIW'I'U BRASILEIRO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA 

gamª“; fª l'

9

~ 

~~ 
~~

~ 
AVENIDA DAS BANDEIRAS, 815 o LUCAS o D. F. TELEFONE 30.4747 (Rêdç Interm)
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Editora Civilização Brasileira SIA. 
ENDERêço TELEGRÃH'CO: “CIVILIZAÇÃO" 
FONES: 23—4002. 43—5760. 45—6472 E 45—8013 
MATRIZ: RUA DO OUVIDOR, 102 — RIO DE ]ANEIRO 

BRASIL 

Rio de Janeiro, Z7 de janeiro de 195u 

Ilmo. Sr. i , 
Dr. MÁRIO P. DE BRITO V 
Diretor Executivo 
Instituto Nacional de Estudos 
Pedagogícos (C&LDEME) , 
Ministerio de Educaçao e Saude — lOº andar 
N e s aW 

Prezado Senhor: 

tenho o prazer ge acusar o recebimento 
de sua carta datada de ontem, e qual V.Sa. anexou copia 
da correspondencia trocªda com o Sr. Rubenshde Barros 
Lime, Diretor de Produçao da Companhia Editora Nacional.

A 

Venho comunicar—lhe, com referençíaheo 
assunto, que neste mesma data estou egcrevendo aquele 
senhor, pedindo—lhe resposta urgente as cartas que V.Sa. 
lhe dirigiu, a fim de que a materia seja decidida de uma 

vez por todas.
A 

Permanecendo a seu inteiro dlspor, flrmo— 
me, muito 

~~ 
~ ~~ 

sâmente, V'Nççga am 

ES/me



ENDERÉÇO TELEGRÁFICO ”EDITORA" —- CAI XA POSTAL, 7052 
TELEFONES: 54—5721 -- 54—8956 — 54—2267 — 54’6750 E 54‘5599 

RUA DOS GUSMOES, 659 — SAO PAULO 

São Paulo, 22 de março de 195A. 

Ilmo. Sr. Diretor do — , 
Instituto Nacional de EStudos Pedagogicos 
AV. Marechal Camara, 160, 9Q andar 
BIO DE JANEIRO, D.F. 

Prezado Senhor. 
no I 

Atencao do Dr. Mario Brito 
*****>§<**************=¢<*>{<*** 

Acabamos derªeceber sua estimada carta 
de 18 do corrente, pela qual v.8. vem confirmar e con 
cordar com os dizeres de nossa carta de 15 deste mes, 
que agradecemos. 

Aguardamos, pois, a chegada dos origi— 
nais do livro do Prog. Murnaghan, para iniciarmos img 
diatamente sua produçao grafica. 

Ao inteiro dispor de suas prezªdas or- 
dens, apresentamos-lhe nos~ ~~~ 

~~ ~~ cordiais, 
ITORA NACIONAL 

Sã 
C OMPAmTy A ~~

~
~ 

Dirªtor de Produção 

REL/ene.-



SÃO PAULO EDITOPA S.A. 
ESTABELECIMENTO GRÁFICO 

RUA BARÃO DE LADÃRIO. 226 
FONES. 9-9087 e 9-9932 — sÃo PAULO 

São Paulo, 18 de Fevereiro de 1954.- 

Ao 
Instituto Nacional de Estudos Pedagógicos 
Rio de Janeiro 

Atenção do Dr. Mário Brito 

Prezados Snrs: 

De acordo com o pedido feito pela Companhia Editora 
Nacional, temos a satisfação de apresentar nosso orçamento 
para a confecção gráfica do livro "ALGEBRA ELEMENTAR E TRIGG— 

NOMETRIA", com os seguintes característicos: 
Formato: 14,5 x 19,5 cms. 
Composição: em corpo 10/10 
Medida: 5,5 x 8,5 furos 
Papel: buffon de 2ª, 32 quilos (estrangeiro) 
Acabamento: capa cartcnada 
Numero de paginas: aproximadamente 320 
Prazo de entrega: 120 dias após a autorização 
Preço para 3.000 exemplares: mfi 24,00 cada 

para 4.000 exemplares: &â 22,00 cada 
para 5.000 exemplares: 0% 19,00 cada. 

As paginas que excederem a 320 serão cobradas na 
seguinte base: 

para 3.000 exemplares: $$ 184,00 por pagina 
para 4.000 exemplares: 0% 219,00 por pagina 
para 5.000 exemplares: $$ 252,00 por pagina. 

Os preços acima são validos por 30 dias (30), a 
partir desta data.— Desenhos, clichês e serviço de revisão 
deprovas ficam por conta de VV.SS., sendo que, em caso de 
haver alteração de texto em provas, o valor das mesmas será 
cobrado á parte.— 

Junto estamos devolvendo os originais que serviram 
de base para o presente orçamento.- 

Sem mais, firmamo-nos 
Atenciosamente 

SÃO PAULG E3: DRA S/A.

, 

TL'ZEOQ.»L:O , “E. Civil:- "“ CJRETJR GEREN ] 5%
~ ~



AMOSTRA DE PAPEL PARA TEXTO DO LIVRO - m t 
"ALGEBfiA ELEMENTAR E TRIGONOMETKEA" PM lv: 50 Lí/M



ENDERêço TELEGRÃFICO "EDITORA" — CAI'XA POSTAL, 7052 
TELEFONES: 54—5721 — 34—8956 — 34—2267 T 54—6730 :2 544599 

RUA DOS GUSMOES, 639 _ SAO PAULO 

São Paulo, 15 de março de l95ho 

Ilmo. Sr. Diretor do , ,. Instituto Nacional de Estudos Pedagogicos - 

Av. Marechal Camara, 160 - 9º andar 
J7%( RIO DE JANEIRO, D.F. %]) 43% 

Prezado Senhor. á” ;,» 
N I 

Atencao do Dr. Mario Britº V 

Pela presente vimos confirmar os dizeres 
de sua carta de 9 do corrente, com referencia a ediçao 
do livro "Algebra Elementar e Trigonometria", de auto— ria do Prof. Francis D. Murnaghan, a ser lançada por eg' 
ta Companhia, nas condiçoes de nossa carta—proposta de lº deste mes e confirmadas em sua citada carta. 

Desejamos apenas fazer uma ressalva no 
que se fefere ao item 6, relativo ao prazo de,entrega 
dº livro. — Como o racionamento de energia eletrica em 
Sao Paulo tem sido aumentado em cerca de 60 minutos por dia, nao poderemos confirmar esse prazo de entrega. Pe- 
dimos—lhe, assim, a gentileza de concordar em que o mes' 
mo seja aumentado em mais 60 dias. 

Cumpre-nos ainda esclareâer que nos pre- . 

ços que apresentamos nao se incluem alteraçoes de provas, quaisquer que sejam. Estasuserao cobradas a parte e se eg 
tendem por todas modificaçoes que se fizerem nas prOVas; 
e que nao concordem com os originais (mudança de palavras, inclusao de textos, acentuaçao, etc.).

A 
Apenas para nosso governo, gostariamos que V.S. confirmasse por escrito os dizeres da presente, peloj 

que desde ja agradecemosa * 

Agurdamos a remessa dgs originais para ima-. diatamente darmos andament roduçao grafica. ~~ osamente, 
DITOF ,NACIDNAL 

BBL/eme.—



CALDEME 

Rio de Janeirº, 9 de marçº as 1954 

Sr. Rubens Lima, Diretor do Prºduçao 
Cºmpanhia Editora Racional 
Cªixa Postal 7.032 
Sao Paulo (Capital) 

Prezado Sr, Rubens Lina: 

~~~~ ~~~ 

Autorizado pelo Dr. : “310 Spinºla ºeixsíra, Diretºr do 
Instituto Nacional de Eatuáoa dagégicoa, venho autorizar em 

"*—»1. Francis D. Knrnaghan ”Algª 
- 

= a vãºs originais se acham Já ea 
vcasa poder. As exudigoee a rao as estipuladªs em vossa carta de 
lº do corrente e qu. aqui re era com alteraçoes apenas de forma: 

~~ 
~
~ 
~

~ ~~ 1)/. a irageg .. al será de 2.000 (três mil) exemplares, 
“fapreaen';çao gráfica de acordo con vºssa carta—grça — 

[e fevareiro findo, apresentada pela San Pag 

2) -EI : Basa tiragem e preço de venda ao público será 
do Cr875,00 por exemplar; 

3) — do total da tiragem & CALDEHE deverá adquirir 1.500 
exemplares, os quais‘fernecereia can 0 desconto de 30% 

(trinta por cento) sobre o preço acima citado para venda 
ao público; 

4) - os restantes 1.500 exemplares as edição serão dis— 
tribuidos por essa Companhia às livrarias do país;



CALDEME 

5) — o pagamentº das éiroitou autorain ficará : cargo 
&; GALDEHE. sem qua para o nasua haja qualqunr 403935: 
de vºssa parte: 

5) - b livro será lançadº à venda 120 (canto & want. ) 
dina após & entras: cºmplet; aos ºriginain; 
7) - corrarão por conta desea eompanhia tédaa as áeopc— 
as: cºm o prepare da ºbra, t is cºmo: anata tipográficº, 
papal ªo texto, cliohca o d 

Gard Isento, 

mL) 
Ilíria P. as Iii—ita



ga 
' 

CALDÉME 

Rio de Janairu, 9 de mªrçº do 1954 

Sr. Baía da Silveiga 
Livraria Civilizaçao Brasileira 
Ena ão Ouviáor, 102 
Xbata ~~ ~~~ 

~~ 
~

~ 

Prezado Sr. Enio da Silvuá 

& da carta qua nsata data estou Incluso remete—ves , 
« lo correio girºu, expressa espo— nandanúo ao Sr. Hªbeas Lina, 

cial. 
Com muito spruce su—sorevo—ue atenciºsamentc, 

W.,/(4
/ 

xana P. ãe arm 
Diretor Executivo 

MPB/hos



ENDERêço TELEGRÁFICO ”EDITORA“ — CAIXA POSTAL, 7032 
TELEFONES: 34—5721 — 34—8936 — 34—2267 — 34—6730 E 34—3599 

RUA DOS GUSMOES, 639 — sÃo PAULO 

São Paulo, 20 de outubro de 1954 

Ilmo. Snr. 
Mário P. de Brito 
A/c do Instit. Nac. de Estudos Pedagógicos 
Av. Marechal Câmara, 160 — 92 and. x’fil 
Rio de Janeiro, DF [º , 

Saudações 

Servimounos da presente para acusar o recebimento, 
por intermédio do Snr. Enio Silveira, das segundas provas do livro 
do prof. Murnaghan, devidamente consertadas pelo autor. 

Agradecemos e informamos-lhe que as terceiras 6 
últimas provas do referido livro, tão logo as tenhamos em mãos, se- 
rão enviadas a V.S. para que providencie a revisão final. 

Neste ensêjo, reafirmamos-lhe nossos protestos de 
estima e consideração e firmamo-nos muito 

Áíen osamente 
COMP EEETORA AçIONAL

~ 

~
~ 

iretor de Produção



ÇALDEME 

Rio de Janeirº, 25 do janeiro de 1954 

Sr. Rubens Lima, Diretor de Produçao 
Goapanhia Editora Nªcional 
Cªixa Postal 7.032 
Sao Paulo, S.P. 

Prezado Sr. Rubens Lima: 

~~~~~ 

~~ 

Junto estou lhe .zmete*vo cóp4 ãe minha carta de 24 
de dasembro próximo findº 

fruta de assunto »: wÃior importância para nós, mas 
ainda nao foi resgfndida. ~~

~ a. no empenho que encarregue alguém de 
::o, para the passamos prosseguir em nossa: pro 

— ªeu próprio deseja. 

Saudaçães cordiaia 

%% 
Mário P. de’Brito 
Diretor Executivº 

Av. Marechal Câmara, 160, 99 andar 
Rio de Janeiro, 3.3. 

MPB/hºs



~ 
%%%&/%*" 

Editora Chvihzação BrasHeira S/A. 
ENDEREÇO TELEGRAFICO: "CIVILIZAÇÃO" 
FONES: 23—4002, 43-5760, 45-6472 E 43—8015 
MATRIZ: RUA D0 OUVIDOR, 102 _- RIO DE ]ANEIRO 

BRASIL 

Rio de Janeiro, 10 de dezembro de 195h 

Instit to Nacional de Estudos Pedagogicos [5 )Clu 
Minist22io da Educação e Cultura - 109 andar . 

32.2.2.2 

Prezado Dr. Mário: 

Ilmo. Sr. ' 

Dr. MÁRIO P. DE BRITO / 

tenho a sati fação de remeter—lhe pelo 
portador um exemplar do livro. LGEBRA ELEMENTAR E TRIGG- 
NOMETRIA, do Prof. Francis D. Mnrnaghan. Tomo esta 11- 
berdade apenas para que o Sr. veja a apresentação do li- 
vro antes de ser lançadoa avenda. 

Cordialmente 

ENIO SILVEIRA — Diretor 

ES/me



CAgDEME 

Rio de Janeiro, ya de outubro de 1954 

Sr. Enio Silveira; diretor 
Editora Civilizaçao Brasileira 
Rua do Ouvidºr, 102 
Nesta 

~~~

~

~~
~~ 

Prezado Sr. Enio : 

Apreaao-me eg trªnsmiti “lhe as segundas provas da obra 
do Prof. Eurnaghan, por el: wesmo carrigidas no Instituto Tecnoló- 
gico de Aeronáutica. '“ -“ - 

Antecipan o cordiai: agradecimentos gela pronta remessa 
das provas à 

Íjífgíã, 
; bscrev. me com muito apreço, 

Mário P. & Brito 

GL/hos



, 
CALDEME 

Rio de Janeiro, 22 de setembro de 1954. 

Sr. Enio Silveira; diretor 
Editora Civilizaçao Brasileira, 
Rua do Ouvidor, 102 
Nesta 

Prezado Sr. Enio : ~~ 
~~ 
~~~ 

Nb original de uma '— 

que & editora_está imprimindo, 
nas modifieaçoea sugç' : pelo 

fujo a necessidade de fazer peque— 
“—£erido professar. ~~ 

~~ ~~ 

~~ 

introdução ainda não tenha sido 
original para substituir o primi— 

Como é pesei el que t2 
impressa, envio inc uso o nevi 
tivo. ~ 

Com o mais cºréia a agradecimentos, subscrevo—ae atencig 
samente, 

Eário P. de rito 

GL/hoa



CALDEME 

Riº de Janeiro, 10 (1. outubro de 1954. 

3r. Enio Silveira,, diretor Sªitou ºiúlízaçao Brasileira 3.1. 
Em do ºuvidor, 102 
12:39; 

~~~~ Prezado 8r. Mo: 

commndentu às » : nus m a 320 a; traduçao dn obra ao 

. 

v.3. u pram egmgiétl (primim) 
Imei» D, Wan, Algebra : matar . mane—atriz, referida: a mA carta de 1! do ea rente~ 

Ger-Atalanta, 

We 2. a. mio 

mm.



,CALDEME 
,J 

Rio de Janeiro, 6 de setembro de 19511 

Sr. kiln Silveirª, Dire tor 
Editou 617111“ ao Brasileira., S.A. 
Em do Wider, ea Mª.

~ 

Prando 8r. Silvana: 

, Venha pedir—lhe o ». ., .
_ 

3 Editor! racional, gen a pos ve brew e, & introduça—o 1n elm qua por missao, de ou de egu1r_ on os originais do 
11m do %rçr. Magnun, «um em , uressao pela Editora. Po— 
ço—Ihe tama eognnigar a a introdução deve ante- 
ceder m pagímçao todª a ,. 

- materia, vindo, pois, a pr]. 
neiro lugar. 

.: 13 agradeeinentos, subscrevo—n 
een mito aguça, 

lírio P. de Brita 

GL/es .



& 

ÇALDEME 

Rio de sineira, 6 de sate-bro de 195à 

Dr. Paula: A. Poypeía 
Instituço tecnºlogico de Aeraníutíel 
São Jºse dos Canyºn, SP

~ 
Prezado Dr. Paula: Pblpeia: 

Janta enconirara cºpia 
non, para fígarur no in cio da . < 

night!, destinada a hen a:p1;«ar, » 

rlzãos a: virtude das Quais foi ta trada ao empreendida e 
as —=: divulgação no Brasil. 

Cord 143t , 

lírio P. de Brito 

"Slºªn



[ 

Livraria do Globo "S. A.: 

,ANDÉADAS 1416 A PORTO ALEGRE BRASIL ~ CX. POSTAL 349 TEL.: GIDBO 

R E C I B O 

Recebemos da Campanha do Livro Didático e Manu- 
ais de Ensino os originais datilografados em 296 páginas da Obra 
do Professor Francis D. Mnrnaghan, intitulada ”Algebra Elementar e 
Trigonometria", acompanhada de uma introduçao do referido profes- 
Sôr, e de uma apresentaçao do Professôr Oliveira Castro. Tais Ori— 
ginais serao por nós remetidos a casa Matriz em Pôrto Alegre afim 
de ser verificada a possibilidade da sua impressao, e devolvidos 
com as informaçoes necessárias sobre esta pqsibilidade. 

Rio de Janeiro, 

'FILIAIS: RIO DE JANEIRO SÃO PAULO CURITIBA __ PELOTAS SANTA MARIA RIO GRANDE 
“_DEAPOSITOS, AGENTES“. “E VREPIRESENTANTESV NAS PRINCIPAIS ;PnAçAs no PAÍS.



CALDEME 

Rio de Janeiro, 31 de agôato de 1954 

Sr. Enio Silveira; Diretor 
Editora Givilizaçao Brasileira, S.A. 
Rua do Ouvidor, 102 
Besta 

~~~~~~~ Prezado Sr. Enio: 

Juntamente com es'; carta estou lhe áevºlvendo oa origi- 
nais e as primeiras provas (imº :f 1 a 279) da obra Algebra 
Elementar 3 Trigonflhetria, de "rgcis D. Hurnaghan, que nos tora- 
renetidas com sua .=“. 

ª ' ” 

dêvolvidos pelo prof.~ '=— » : se acha de passagem entre 
n5. ' 

Cordial-ente, 

~~ Mário P. Brito 

MPB/hos



CALDEME 

Ric do Janairn, «227 de agôsto de 1954 

Dr. Paulus A. Pompeia 
Igstituto Tecnºlógica de Aerenfintgca 
Sao Jozé aos Campos — Estado de Saº P

~ Prezado Dr. Pompeia: 

Venho pedirblhe e obza » o de fazer chegar às maca do 
Dr. Hurnaghan as provas de livro —ele que acabam de ser remetidas 
pela Editora Hacionalk #2.. Ficarei 
agradecido pela rãpid= e segu 

Antecipo—lhe e ao Dr. w'an os mena cordiais agra— 
decimentos. 

Com 

Máriº P. e Brito 
Diretor Executivo da.CALDEHE 

MPB/hos



; CALD-EME 

Rio de Janeiro, 18 de março de 1954 

Sr. Rubens Lima, Diretor de Produção 
Companhia Editora Nacional 
Cªixa Postal 7.032 
Sao Paulo (Capital) 

Prezados Senhores: ~ do corrente mês, rela— 
‘ 

e Trigonometria", do~ 
Conforme peden' — 

Anisio Spinola Teixeira, »ire'or deste Instituto, confirmando, 
isto é, aceitando os dizersr da aludida carta, quer quanto & mae 

dança do prazo 0r: . fi 6 de nossa carta de 9 de março), 

tas. 

Cordialmente,

& 

Mário Pº de Brito 
Diretor Executivo 

MPB/hos



CALDEME 

Rio de Janeiro, 24 de marge de 1954 

Sr. Rubens Lima, Diretor de Prºduçao 
Companhia Editora Nacional 
Cªixa Postal 7.032 
Sao Paulo (Capital) 

Prezado Sr. Rubens Lima: 

~~~ ~~ 
~~ 
~~

~ 

Acabo de receber > : ca ta d 2 do corrente sôbre o 11- 
vro do prof. Hurnaghan. 

~~ 

_ 

ºs originais arq»; 
que nós os remetemos por inte

\ 

V.“; se refere ai se encontram desde 
w>din do Sr. Enio da Silveira. 

Cordialmente,

% 
,!” 

Mário P. de Brito 
Diretor Executivº 

MPB/hos



CALDEME 

Rio de Janairº, 24 de marçº de 1954 

Sr; Enio âa Silveiga 
Livraria Civilizaçao Brasileira 
Rua do Ouvidor, 102 
lists 

~~ 

Prssado Sr. Enio da Silveira: 

Estou, ignalaente. :metendo cópias daa rasgostas que 
enviamos àquele se data: .2 18 e 24 ªo mesmº nos de marçº. 

Cordialmente, 

x.. &; 
Hário P. de Brito 
Diretor Exêeutive~ 

HPBJhcs



CALDEME 

Riº, April 12th, 1951: 

Prof. Francis D. Hurnªghnn 
212 Hidhurst Read 
Baltimºre 12, Há. 
U.S .A. 

Dªl! Prof. Hnrnaghan: ~ ' It is difficult ,e ha but only nºw your 
book is bºing printod' It was ªssªr to has: from various 
publishing hansos,1n order to co re p ices} And some 0: 
than tack weeks and sanetiuu' n“ “ ,' ply. Finally the 
publication was awarded ty/the awcm Editora nacional. 
The first edition will a.nnnt ta,3 000 copies, of which 1 500 
will be bought by tha riggral s; ico. Hà hope to get them in 
a few months. ‘» '/ 

~~~ 
~~~~ ~~~ 

~“ce in ºrder to write a book 
>; rs. It is now under the charge» 

Dr. Gustavo Lessa , 

Caixa Postal 1805-310



CALDEME 

Rio de Janeiro, 5 do ag‘ésto de 1951; 

32. find: Silveíga 
Livraria Civiliaa o Brªsil“.“ 
Rua do Bananal luta 

Prenda 31'. ªno da silveira: ~~ ~~~ 
~~ 

~~~ 

~~~~ ~~~ 
~~~

~ 1 - Estamos ans nas 9 esta de 61m: 
Co. a vossa proposta de aqui çãº e d1 í s austere“: lac 
lho race qua a demora ãe: ff ta is de dois mesas) sg 
Jª a o a. aliar—17 ,

' 

a - E9 ate hoje prova algum para rg 
71.6.e livro do “ ofessor, ghaª ,sobre "Algebra Elementar . Trigonometria“, eu. an = da. Editora lacional de; _ 

do sumo findo. Se to éito, tal impressªo devera 
terminar eu setenbr- 

» 

- 'te- s 15 ;: outa a tradução pel Dr. Jose 
: de divulgação cient 1ea,1nt1tn ~~ 

~~ ~~ 
Reis, da notív 
lada "An int ' nation toscience". Bantams lhe falei: desejª n abªter—_ assa ra, a na de saber. as condiçôes de sua 
11911-935310. rdo, e tretanto, informações sôbre ºs itens na 
ter ores.

, 

lírio P. de rito 
Diretor ªceita o dª emma 

GU35.




